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Weimar ist eine der schonsten Stadte Deutschlands.Wenn man von dieser Stadt spricht, denkt man an die
schonen Bauten der 17. und 18. Jahrhundert und an die berihmten Vertreter der Kultur Deutschlands. Hier
lebten die bekannten Kiinstler wie Goethe, Herder, Schiller sowie der Komponist Johannes Sebastien Bach.
Die Stadt Weimar liegt in der Mitte des Bundeslandes Thiiringen und ist nach Erfurt, Jena und Gera die
viertgroRte Stadt. In weimar leben etwa 65000 Einwohner in einer Oberflache von 8426 Km2. Der hichste
Berg in Weimar ist Ettersberg mit 482 Metern. In Weimar wird das Klima etwas warmer und trockener als
in anderen Regionen. Heute ist Weimar mit seinen klassischen *Gedenkstatten, den Museen als
Reiseverkehr bekannt. Hunderttausende von Touristen, Studenten und Wissenschaftler, besonders
Germanisten und Historiker besuchen jedes Jahr die Stadt. Weimar verfugt iber eine bekannte Universirtat
und Musikhochschule “Franz Lizt”. Sie z&hlt auch mit ihrem modernen KongreBzentrum zu den
beliebtesten deutschen Kongref3stddten. Durch ihre Geschichte sowie zahlreiche Museen, Baudenkmale,
Kultur und klassikerstadten ist Weimar ein bedeutendes Ziel fir Bildungs- Kultur und Stadtetourismus. In
dieser Stadt wurde der bekannte Schriftsteller der klassischen Weltliteratur Johann Wolfgang von Goethe
gestorben. Bis heute ist sein Geburtshaus ein wichtiges *Denkmal fiir viele Besucher aus der ganzen Welt.

Aus: Deutsch Texte und Grammatik Peter Lpalinsky ( verarbeitet )

*Gedenkstatten : un mémorial / ¢ _SY cuas
*Denkmal : un monument / Jia

I. TEXTVERSTANDNIS. (07 Pte)
1. Richtig oder falsch ? Begruinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

R F
a. Nur Goethe und Herder lebten in der Stadt Weimar.
YA | £ | [T
b. Die Stadt Weimar liegt im Zentrum des Bundeslandes Thiringen.
YA | v [T
c. Fir viele Besucher ist die Stadt Weimar ein Reiseziel.
YA | v [T
d. Goethe war ein Vertreter der romantischen Weltliteratur.
YA | v [T

2. Fragen zum Text.
a. An wen denkt man, wenn man von Weimar spricht?
b. Wer besucht die Stadt Weimar?

c. Erklédren Sie den folgenden Satz. ,, Weimar ist eine der schonsten Stiddte Deutschlands.
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3. Kombinieren Sie.

1. Berlin a. Grenze

2. Universitat b. Hauptstadt 1 2 3 4
3. Museum c. studieren
4. Nachbarland d. besuchen

4. Geben Sie dem Text einen Titel. ...cevveveriienennennnn.

Il. SPRACHFAHIGKEIT. (08 Pte)
A. Wortschatz.
1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.
In Deutschland leben ungeféhr 84 Millionen Einwohner.
2. Erganzen Sie das Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text.
Wenige Leute besichtigen die Stadt Weimar, aber ........ kommen nach Goethes Haus zu Besuch.
3. Wortbildung.
a. Bilden Sie aus dem folgenden Verb das passende Substantiv.
verfugen:  d...  ceieeiiiiiiinens
b. Bilden Sie ein Kompositum.
die Kultur + das Zentrum:  d...  .ieeieiiiiniinnen.
4. Ubersetzen Sie ins Arabische.
,, In Weimar leben etwa 65000 Einwohner in einer Oberflache von 8426 Km? .
B. Grammatik.
1. Setzen Sie ins Perfekt.
Die bekannten Kinstler lebten in dieser Stadt.
2. Setzen Sie ins Passiv.
Die Studenten entdeckten die Stadt Weimar.
3. Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb.
Viele Touristen haben die Absicht, die Stadt Weimar zu besuchen.
4. Bilden Sie einen Konditionalsatz.
Die Stadt Weimar ist wunderschon. Sie zieht jedes Jahr Touristen an.
5. Deklinieren Sie.
D... alt... Stadt verfligt tiber d... historisch... Bauten.

I11. SCHREIBFAHIGKEIT. (05 Pte) (ein Thema zur Wahl)
Thema 1: Schreiben Sie ein paar Zeilen tber ein Land, das Sie gern haben.

Thema 2: Wien ist einer der schonsten Stadte Europas. Anhand folgender Stichpunkte schreiben
Sie einige Zeilen dazu.

- Wien : die Hauptstadt von Osterreich.

- Lage: ostlich von dem Fluss Donau.

- Einwohnerzahl: 1.911.191 Einwohner.

- Oberflache: 414.87 Km2.

- Klima: warm, gemaéRigt.

- Infrastruktur: Wiener Hauptbahnhof, die west Autobahn Al.

- Wirtschaft: Maschinenbau, Nahrungsmittelindustrie, Holzindustrie, chemische Produkte.

- Sehenswirdigkeiten und Tourismus: Schlof3 Schénbrunn, der Stephansdom, Universitat Wien.

I gsasall g
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Verpackungen, leere Flaschen und Dosen, alte Batterien, Essensreste, die Zeitung von gestern, unmoderne
Kleidung - alles, was nicht mehr gebraucht wird, landet auf dem Muill.

Taglich produziert jeder Deutsche im Durchschnitt 1,6 kg Mull. Das ist ungefahr doppelt so viel wie vor
60 Jahren Tendenz steigend. Diese Entwicklung fuhrt zu riesigen Millbergen und macht den Bau von
teuren Mullverbrennungsanlagen notwendig. Eine Moglichkeit, die Millberge zu reduzieren, besteht darin,
den Mull zu sortieren und kompostieren.

In Deutschland bestimmen die Stddte und Gemeinden, wie der Mull gesammelt, sortiert und entsorgt wird.
Oft gibt es in den Haushalten drei oder vier *Tonnen: eine fur Biomull, eine fur Papier, eine fir
Verpackungen und eine fir Restmdill. Plastik- Aluminiumverpackungen usw.... werden meistens im gelben
Sack gesammelt. Das alles holt die Mullabfuhr ab. Daneben gibt es noch den Sperrmiill, z.B. alte Md&bel
und Hausrat, das heift alle alte Gegensténde, die man nicht mehr zu Hause benutzt.

In den Sondermdill gehoren alle Abfélle, die geféhrliche Giftstoffe enthalten, wie z. B. Batterien, Farben
und andere chemische Stoffe. Auch Energiesparlampen gehéren in den Sondermdill, weil sie *Quecksilber
enthalten. Fur Flaschen gibt es oft Glascontainer und gut erhaltene Kleidung wird in Kleidercontainern
gesammelt.

Berliner Platz 3 Neu BL1. S 104b (verarbeitet)
*Tonne: poubelle /4slé
*Quecksilber : mercure / &)

I. TEXTVERSTANDNIS. (07 Pte)
1.Richtig oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einem Zitat aus dem Text.

R F

a.Alte Zeitungen und Kleidung landen auf dem Mull.

Zitats. .o
b. Man kann den Mull reduzieren.

Y\ |
c. Plastik und Aluminium werden in einem Container gesammelt.

v |
d. Sondermdll ist nicht gefahrlich.

v | PPN

2. Fragen zum Text.
a. Wie kann man Miillberge begrenzen?
b. Woflr benutzt man die Tonnen?
c. Erkléaren Sie den folgenden Satz: ,, Diese Entwicklung fiihrt zu riesigen Miillbergen.*

3. Kombinieren Sie.

1. Plastik a- Abgase

2. Luftverschmutzung b- bauen 1 2 3 4
3. Umwvelt c- recyceln

4. Mullverbrennungsanlagen d- schitzen

4. Geben Siedem Texteinen Titel. ...,
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I1. SPRACHFAHIGKEIT. (08 Pte)
A. Wortschatz.
1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.
GroRe Projekte sind fur das Recycling eingesetzt.
2. Erganzen Sie das Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text.

Milltrennung wendet man selten in den Entwicklungsléandern an, aber ...... in den Industrielandern.
3.Wortbildung.

a. Woraus besteht das folgende Kompositum.

die Mdllabfuhr: d... .eceinieinnens LA |
b. Bilden Sie aus dem folgenden Adjektiv das passende Substantiv.
-notwendig : d...  ceeeiieiieiennn.

4. Ubersetzen Sie ins Arabische.
,»Laglich produziert jeder Deutsche im Durchschnitt 1,6 Kg Miill.*

B. Grammatik.
1. Setzen Sie ins Futur.
Diese Entwicklung flhrt zu riesigen Mullbergen.
2. Setzen Sie ins Passiv.
Man produziert viel Mull in Deutschland.
3. Bilden Sie einen Finalsatz.
-Die Fabriken sortieren den Mull. Sie wollen die wertvollen Stoffe wieder neu verwerten.
4. Erganzen Sie mit der passenden Praposition: an - Gber — gegen — fir.
-In vielen Landern der Welt demonstrieren die Umweltfreunde ....... die Verschmutzung.
-Die Umweltexperten diskutieren rund um die Uhr........ den Umweltschutz.
- Zurzeit interessieren sich viele Leute ...... das Abfallrecycling .
-Wissenschaftler denken ...... eine bessere Zukunft der Menschheit.
5. Deklinieren Sie.

-Sie arbeiten bei d... kommunal... Miillabfuhr und sie sammeln nur d...verwertbar...Stoffabfille.

I11. SCHREIBFAHIGKEIT. (05 Pte) (ein Thema zur Auswahl)

Thema 1:

Das Abfallrecycling spielt heutzutage eine wichtige Rolle Flr den Umweltschutz. Was denken Sie
daran? Schreiben Sie einige Zeilen dazu und erkl&ren Sie Ihre Meinung mit konkreten Beispielen .

Thema 2:
Luft, Wasser und Felder sind Uberall verschmutzt. Welche sind die Ursachen
der Umweltverschmutzung? Und was kann man dagegen tun?
Anhand folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dartber.

- Giftiger Rauch aus Fabriken und Industrieanlagen.

- Abgase von Motoren.

- Abwaésser aus Hausern und Fabriken / Industrieabfélle.

- MaRnahmen treffen :

- Klaranlagen bauen / Abwasser klaren / Abgase filtern.

- Abfélle recyceln / beseitigen.

- Menschen umweltbewusst handeln.

A g oagal) g




2022 L3S el oW dasdt U AR el A3 ged) B!

-

. " (J9Y) gacasall) Ailay) palic
gada | B)1a

I. TEXTVERSTANDNIS.

1. Richtig oder falsch ?

a. falsch : Hier lebten die bekannten Kiinstler wie Goethe, Herder, Schiller sowie der
Komponist Johannes Sebastien Bach.

0.50x4 | b. richtig: Die Stadt Weimar liegt in der Mitte des Bundeslandes Thiringen.

c. richtig:Heute ist Weimar mit seinen klassischen Gedenkstatten, den Museen als
Reiseverkehr bekannt.

07 d. falsch: In dieser Stadt wurde der bekannte Schriftsteller der klassischen
Weltliteratur Johann Wolfgang von Goethe gestorben.

2. Fragen zum Text.
a. Wenn man von dieser Stadt spricht, denkt man an die beriihmten Vertreter der
Kultur Deutschlands.

0Ix3 ODER : Wenn man von dieser Stadt spricht, denkt man an die schénen Bauten der
17. und 18. Jahrhunderte und an die berihmten Vertreter der Kultur Deutschlands.

b. Hunderttausende von Touristen, Studenten und Wissenschaftler, besonders
Germanisten und Historiker besuchen jedes Jahr die Stadt Weimar.

c. Satzerklarung: Weimar zahlt zu den schénsten deutschen Stadten . ( Andere
Antworten kdnnen berticksichtigt werden )

0.25x4 | 3. Kombination: 1=b/2=c/3=d/4=a

01
4. Titel: Weimar ( Andere Titel kénnen bertcksichtigt werden )

Il. SPRACHFAHIGKEIT.
A. Wortschatz.
0.50 | 1. Synonym : ungefahr = etwa

0.50 | 2. Gegenteil : Wenige # viele / zahlreiche
08 3. Wortbildung.
0.50 | a. Substantiv : die Verfligung
0.50 |b. Kompositum : das Kulturzentrum
01 | 4. Ubersetzung ins Arabische: )
 ZalS g e g Al g e gyl g YT Ay RS dalisa (2 (S 65000 (s> Jlad (& Gy
B. Grammatik.
01 1. Perfekt : Die bekannten Kinstler haben in dieser Stadt gelebt.
01,50 | 2. Passiv: Die Stadt Weimar wurde von den Studenten entdeckt.
01 3. Modalverb : Viele Touristen wollen die Stadt Weimar besuchen.
0,50 | 4. Konditionalsatz : Wenn die Stadt Weimar nicht wunderschdn Ware, wirde sie
nicht jedes Jahr Touristen anziehen
0.25x4 | 5. Deklination: Die alte Stadt verflgt Gber die historischen Bauten.
05 I11-SCHREIBFAHIGKEIT.

o1 |Plan
03 Stil - Orthografie - Wortschatz
01 Grammatik

2 o 1 i
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I- TEXTVERSTANDNIS.
04x0.50 | 1. Richtig oder falsch?
a. richtig: Zeitung von gestern, unmoderne Kleidung ..... landet auf dem Miill.
b. richtig: Eine Mdglichkeit, die Mullberge zu reduzieren .
c. falsch: Plastik — Aliminiumverpackungen usw......... im gelben Sack gesammelt .
d. falsch: In den Sondermiill gehéren ......... die gefahrliche Giftstoffe enthalten.
07 2. Fragen zum Text.
a. Man kann Miillberge begrenzen, wenn man den Mill sortiert und kompostiert.
03x01 | K Man benutzt die Tonnen fir Biomull, fur Papier, fir Verpackungen und fur
Restmdill
c. Satzerklarung: Diese Entwicklung verursacht viel Mll.
(Statt Entwicklung kann man auch Fortschritt akceptieren.)
( Andere Antworten kénnen bericksichtigt werden )
3. Kombination:
04x0.25 1=c/2=a/3=d/4=b
01 4.Titel: Der Mull / Das Abfallrecycling
(Andere Titel kdnnen bertcksichtigt werden)
I1- SPRACHFAHIGKEIT.
A. Wortschatz .
050 | 1. Synonym: grofie = riesige
050 | 2- Gegenteil: selten # oft
08 3. Wortbildung :
050 | @ Kompositum: der Mull + die Abfuhr
0.50 b. Substantiv : die Notwendigkeit
4. Ubersetzung ins Arabische:
01 Al (e 41S ] 6 Alae L Lua sy lall S il
B. Grammatik.
01 1. Futur:
Diese Entwicklung wird zu riesigen Mllbergen fihren.
01 2. Passivform:
Viel Mull wird in Deutschland produziert.
01 3. Finalsatz:
Die Fabriken sortieren den Mull, um die wertvollen Stoffe wieder neu zu verwerten.
Die Fabriken sortieren den Mull, damit sie die wertvollen Stoffe wieder neu verwerten.
04x0.25 | 4. Prapositionen:
demonstrieren gegen..... /diskutieren Uber..... /interessieren fur..... / denken an.....
04x0.25 | 5. Deklination:
........ bei der kommunalen Miillabfuhr und......die verwertbaren Abfallstoffe.
I11-SCHREIBFAHIGKEIT.
05 01 Plan
03 Stil — Orthografie- Wortschatz
01 Grammatik

2 o 2 imie




